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Εκδήλωση για τα 100 χρόνια του Ι.Ν. Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου και τη νεότερη ιστορία της 
Αγόριανης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Το απόγευμα της Δευτέρας 12 Αυγούστου 2024, στον Ενοριακό 
Ι.Ν. Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αγόριανης, τελέσθηκε Ιερά 
Παράκληση υπό τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μονεμβασίας 
και Σπάρτης κ. Ευστάθιο, ο οποίος και ομίλησε επίκαιρα στο 
πυκνό εκκλησίασμα.

 

Ακολούθως, στο προαύλιο του Ιερού Ναού, έλαβε χώρα η 7η ιστορική ημερίδα για 
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την Βόρεια Λακεδαίμονα, με θέμα: «100 χρόνια από τη θεμελίωση του Ι.Ν. 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αγόριανης. Ιχνηλατώντας την Νεότερη Ιστορία της 
Αγόριανης και του Βορείου Ταϋγέτου από τους Βαλκανικούς αγώνες έως και το 
1980».

Διοργανωτές ήταν ο Εξωραϊστικός και Πολιτιστικός Σύλλογος Αγόριανης, η 
Περιφερειακή Ενότητα Λακωνίας, η Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας και Σπάρτης και 
το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Αγόριανης.

Ύστερα από το καλωσόρισμα του Προέδρου του Συλλόγου Αγόριανης κ. Ιωάννη 
Βέργαδού και τον χαιρετισμό του σεπτού Ποιμενάρχη, τον λόγο πήρε ο Δρ. 
Κωνσταντίνος Λαγός, Καθηγητής Αεροπορικής Ιστορίας στη Σχολή Ικάρων, ο 
οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Το τάμα στην Θεοτόκο για την σωτηρία στα 
χαρακώματα του Β΄ Βαλκανικού πολέμου το 1913 και η ίδρυση ενός νέου Ναού. Οι 
νέες συνθήκες πολέμου ως προάγγελος του πολέμου των χαρακωμάτων του Α’ 
Παγκοσμίου Πολέμου στην Ευρώπη».

Ακολούθησε ομιλία από τον κ. Παναγιώτη Παπαδόπουλο, Ιατρό, μέλος του Δ.Σ. του 
Συλλόγου Αγόριανης, και την κα Κωνσταντίνα Παπαδοπούλου, μέλος του 
Συλλόγου, με θέμα: «Η ανέγερση του Ιερού ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Νέα 
στοιχεία από την έρευνα του ιστορικού αρχείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Μονεμβασίας και Σπάρτης και της Ερανικής Επιτροπής για την ίδρυση του Ναού».

Η επόμενη ομιλία ήταν από την Προϊσταμένη της Εφορείας Αρχαιοτήτων 
Λακωνίας, Δρ. Ευαγγελία Πάντου, με θέμα: «Από τους ναούς της Αγόριανης: Η 
Κοίμηση της Θεοτόκου».

Η αξιόλογη εκδήλωση ολοκληρώθηκε με παρουσίαση της επετειακής έκδοσης για 
τα 100 χρόνια από την ανέγερση του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου, από 
τον Επιμελητή αρχαιοτήτων της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λακωνίας, κ. Λεωνίδα 
Σουχλέρη.
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